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Joyeuses Pâques 復活節快樂 イースター、おめでとう 

„Noc Wielkanocna jest nocą 

nadzwyczajną, kiedy moc 

zmartwychwstałego Chrystusa 

pokonuje ostatecznie siły 

ciemności i śmierci, zapala 

w sercach wierzących 

nadzieję i radość.”

św. Jan Paweł II
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Może już pora, żeby zajrzeć
do Klubu Seniora?

Fot. Red.
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Wielkanoc wymaga zrobienia 
porządku w sercu, nawet jeśli 
to zaboli 

Fot. Red.Fot. Shutterstock Fot. Archiwum

Zapraszamy na piknik
z okazji 100-lecia Szkoły 

Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej!

13 maja w sobotę

Fot. thepostman.com.pl
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Spokojnych, pięknych Świąt Zmartwychwstania Pańskiego

przewodniczący Rady Gminy Ksawerów 
Arkadiusz Jędrzejczyk 
wraz z radnymi

Fot. Archiwum

wójt gminy Ksawerów 
Adam Topolski
wraz z pracownikami Urzędu

Jak każdego roku życzę wszystkim Mieszkańcom gminy 

Ksawerów i naszym gościom radosnych Świąt Wielkanocnych. 

Te święta niosą ze sobą nie tylko radość, której źródłem 

jest zmartwychwstały Chrystus, ale także nadzieję, 

napełniają nas optymizmem, dodają sił.

Niech te świąteczne dni będą dla nas także czasem pokoju, 

który umacnia nadzieja i wiara w zmartwychwstanie. 

Niech ten pokój zostanie w naszych sercach, niech zagości 

w nich życzliwość, którą będziemy umieli się codziennie 

dzielić z innymi. 

Życzę wszystkim  dobrych Świąt Wielkanocnych, 

dobrego odpoczynku w gronie najbliższych i przyjaciół!    

Fot. Archiwum

Fot. Schutterstock

Wielkanoc zawsze zachęca nas do spojrzenia z nadzieją 

w przyszłość, odsuwa codzienne troski i kłopoty, 

dodaje sił w ich przezwyciężaniu, pomaga dzielić 

się sobą z innymi. 

Wszystkim Mieszkańcom gminy Ksawerów życzymy 

w tym świątecznym czasie umocnienia lub odnalezienia 

w sobie nadziei, pogody ducha, radości – cieszenia się tymi 

radosnymi świętami. Niech umocnią one nasze rodzinne 

i sąsiedzkie więzi, niech uczucia i refleksje, 

które w nas obudzi zmartwychwstały Chrystus zostaną 

z nami do kolejnej Wielkanocy.

Życzymy Państwu spokojnych, pięknych Świąt 

Zmartwychwstania Pańskiego, świętowania z bliskimi!
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Świętując pamiętajmy o tych,

których dotknęła wojna i cierpienie

Rozmowa z Siostrami Karmelitankami, prowadzącymi przedszkole 
Zgromadzenia Sióstr Karmelitanek Dzieciątka Jezus w Ksawerowie. 

A jednocześnie w ogóle nie przekreśla to radości Zmartwychwstania 
Chrystusa. Chrystus Zmartwychwstały przynosi swoim uczniom i całemu 
światu orędzie pokoju! Pociesza zasmuconych i wlewa w serca nową 
nadzieję na lepsze jutro! Po śmierci Jezusa jest Zmartwychwstanie! 
To, na co patrzymy dziś za naszą wschodnią granicą napełnia nas na pewno 
smutkiem i cierpieniem, ale musimy pamiętać, że Bóg potrafi ze wszystkiego 
wyprowadzić dobro, jest Wszechmogący i ma swoje sposoby. Trzeba nieść 
światu Dobrą Nowinę o pokoju i o tym, że Życie zwycięża. Myślę, że naszym 
wielkim zadaniem na święta Wielkiej Nocy jest pamięć i modlitwa za osoby 
dotknięte dramatem wojny. Pięknym gestem byłoby również zaproszenie do 
wspólnego świętowania, do świątecznego stołu, tych, którzy z powodu 
wojny gościli lub jeszcze goszczą w naszych domach. A jeśli z jakichś 
powodów jest to niemożliwe, to mamy przecież swoich bliskich obok i może 
warto byłoby uświadomić sobie, że Bóg daje nam możliwość świętowania 
w pokoju, że mamy siebie i dach nad głową...I ta świadomość rodzi w nas 
naturalną wdzięczność. 
s. Julita: Dodam jedynie, że w tym świętowaniu Zmartwychwstania 
w świecie rozdartym wojnami warto zadbać o jedność w nas samych, 
jedność w naszych rodzinach, wspólnotach, miejscach pracy, aby poprzez 
to głosić, że Jezus prawdziwie zmartwychwstał.

Jak siostry spędzą te święta, jak się do nich przygotowują? 
s. Gracja: Wielki Post staram się przeżywać bardzo konkretnie, pracując 
nad wybraną rzeczywistością, która wymaga mojej korekty, konsultuję to 
ze stałym spowiednikiem – dotyczy to zarówno mojego życia duchowego, 
jak również bardziej przyziemnych spraw, np. punktualne przychodzenie na 
poranne modlitwy (na 5:35). Wydaje mi się, że nie chodzi w tym o to, aby 
mnożyć praktyki i być dumnym ze swojej doskonałości, ale poprzez nie 
porządkować rzeczywistość w nas i wokół nas. Najważniejsza w tym 
wszystkim jest dla mnie miłość: do Boga, bliźnich i samej siebie. I w tym 
względzie bardziej trzeba sobie dodawać niż ujmować. W miarę możliwości 
uczestniczę w nabożeństwach wielkopostnych: w drodze krzyżowej, 
w Gorzkich Żalach w parafii lub we wspólnocie zakonnej, a także 
w rekolekcjach.
s. Teofana: A jak ja spędzam święta? Od wielu już lat we wspólnocie 
zakonnej. Zgodnie z tradycją w Niedzielę Męki Pańskiej, czyli Niedzielę 
Palmową poświęcone palmy zatrzymujemy w celi zakonnej tuż przy krzyżu. 
W Wielkim Tygodniu obowiązuje nas wstrzemięźliwość od pokarmów 
mięsnych. Ponieważ Święta Wielkanocne to nie tylko Niedziela 
Zmartwychwstania Pańskiego, ale całe Święte Triduum Paschalne, dlatego 
staram się przeżyć ten czas w łączności z męką, śmiercią i zmartwychwstaniem 

Chrystusa – w milczeniu (w miarę możliwości) i ciszy, modlitwie i adoracji - 
także w nocy oraz uczestnictwie w Świętej Liturgii w kościele. W tym 
wszystkim pomaga mi też wystrój naszej zakonnej kaplicy: najpierw 
zasłonięty fioletowym materiałem krzyż, w Wielki Czwartek – pięknie 
ozdobiony ołtarz, w Wielki Piątek – ogołocenie ołtarza, w końcu odsłonięty 
krzyż, za którym tak bardzo tęskniłam przez minione dwa tygodnie, a na 
końcu w Wielkanoc – odświętnie przystrojona kaplica. Mamy też taki 
zwyczaj, że poświęcenie pokarmów w Wielką Sobotę odbywa się w naszym 
domu. Po takim okresie wyciszenia radość zmartwychwstania przeżywam 
ze wzmożoną siłą i entuzjazmem. Bardzo lubię wręcz biec na rezurekcję i już 
od lat towarzyszy mi wtedy pieśń: „Powstał z martwych i On żyje na wieki 
już!”. Potem celebrujemy z siostrami wspólne świąteczne śniadanie i trwamy 
w tej radości paschalnej przez najbliższe dni.

Fot. Archiwum

Siostry Karmelitanki z Ksawerowa: w górnym rzędzie od lewej: siostra 
Teofana, siostra Laura, siostra Cordis, siostra Gracja (dyrektor), niżej 
od lewej siostra Julita i siostra Gloriosa

W jaki sposób powinniśmy przygotować się do świąt Wielkiej Nocy. 
Bo przecież my - chrześcijanie, nie mamy ważniejszego święta niż 
niedziela Zmartwychwstania Pańskiego?
s. Gloriosa: Poszukać Boga w sobie, bo każdy z nas ma w sobie taką 
przestrzeń, takie miejsce, które jest tylko dla Boga. Nic i nikt tego miejsca nie 
może zapełnić. Często próbujemy wypełnić tę pustkę, to nieprzyjemne 
uczucie, że czegoś nam brakuje. Wypełniamy je mnóstwem dodatkowych 
zajęć, jedzeniem, zakupami, kolejnym kursem samodoskonalenia, nieustanną 
aktywnością w mediach społecznościowych, a mimo to wciąż odczuwamy 
brak. Ta cząstka w nas, która woła o miłość, może być zaspokojona tylko 
przez Boga i w relacji z Nim. Nikt inny nam tego nie da. Jak to zrobić? 
Jak Go spotkać i wypełnić tę przestrzeń? Dać Bogu czas – choć odrobinę, 
każdego dnia czytać Jego Słowo. Ja patrzę na Niego – On patrzy na mnie. 
Nie ma innego sposobu, by nazwać kogoś przyjacielem. Trzeba po prostu 
spędzać z Nim czas, by móc w Niedzielę Zmartwychwstania doświadczyć, 
że On naprawdę żyje w mojej codzienności.
s. Cordis: Święta Zmartwychwstania Jezusa Chrystusa są rzeczywiście 
szczególne. Nasz Bóg, Brat, Przyjaciel pokonał śmierć i zło, oddając za nas 
swoje życie. To głęboka prawda, którą ciągle odkrywam na nowo. Nie jest 
abstrakcyjna i dotyka mnie zwłaszcza wtedy, gdy doświadczam 
bezradności, samotności, jakiejkolwiek formy zawodu. To momenty 
bolesnego przypomnienia, że jestem człowiekiem, że jestem słaba, że ktoś 
może mnie zranić i ja nieraz również zadaję ból. Ale to nie jest koniec! Jest 
Jezus, który kocha mnie właśnie taką, nie odrzuca mnie. Pragnie, bym była 
szczęśliwa, bym umiała wybierać dobro, prawdę, życie. Jezus Żyjący 
na wieki, który z każdego zła może wyprowadzić dobro. Jednym słowem - 
zbawić! Tylko On tak potrafi. Ciągle uczę się przyjmować Jego miłość, 
zbawienie, które daje. To jedyne czego potrzebujemy. Jezus pokazuje mi, 
jak kochać w prawdzie siebie samą oraz innych ludzi, co bywa tak trudne!

A jak świętować Zmartwychwstanie Chrystusa, szczególnie w tym 
niełatwym okresie, kiedy za naszą wschodnią granicą toczy się wojna?
s. Laura:  Myślę, że radość Zmartwychwstania nie wyklucza się wzajemnie 
z powagą i trudami Drogi Krzyżowej. Cierpienie współistnieje z radością. 
Śmierć z narodzinami. To się dzieje zawsze, równocześnie. Moim zdaniem 
cierpienia nigdy nie można lekceważyć ani udawać, że go nie ma. 
W każdych okolicznościach powinniśmy z uwagą, miłością i szczerze 
wspierać tych, którzy przeżywają dramaty. 

cd. następna strona
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Jak wspominają siostry Wielkanoc swoich lat młodzieńczych?
s. Gracja: To, co najbardziej wspominam z mojego dzieciństwa i młodości,  
że po wspólnym świętowaniu w kościele i w domu, chodziliśmy na rodzinne 
spacery do lasu. Wielką radość sprawiało mi także szukanie prezentów 
od zajączka. Pamiętam również, że jako harcerka stałam na warcie przy 
grobie Pańskim w Wielką Sobotę. A gdy byłam w liceum razem z rodziną 
czynnie angażowaliśmy się w celebracje w kościele, a po Liturgii Wielkiego 
Piątku – z grupą młodzieży i księdzem zwiedzaliśmy groby Pańskie w innych 
parafiach.
s. Teofana: Osobiście, już jako dziecko, bardzo głęboko przeżywałam 
Triduum Paschalne. Zawsze poruszał mnie ogrom ludzi uczestniczących 
w tej Liturgii, a także Jej piękno. Będąc już w szkole średniej czynnie 
uczestniczyłam w wielkoczwartkowej adoracji Jezusa. Tradycyjnie, niemałą 
radość miałam przy zanoszeniu koszyczka ze święconką do kościoła -
dopiero potem mogliśmy zjeść śniadanie. Wspominam też, że naszą 
tradycją rodzinną na śniadanie wielkanocne był barszcz biały oraz istne 
mokre szaleństwo w lany poniedziałek. Mile wspominam także rodzinne 
spotkania.

Czego powinniśmy życzyć sobie na tegoroczne święta?
s. Gracja: Na pewno pokoju, tego między narodami, ale także w naszych 
sercach i rodzinach, wszędzie tam, gdzie będziemy. Jezus jest Pokojem, 
dlatego życzymy Wam i nam spotkania się z Nim bardzo osobiście. Życzymy 
także pięknego i głębokiego świętowania, nie bójcie się wejść w Liturgię, 
bo Ona jest istotą tych świąt.

Rozmawiał Bartosz Chmiela

Fot. Archiwum

„Wielkanocny” ołtarz w kaplicy przy przedszkolu sióstr w Ksawerowie

Fot. Schutterstock

Wesołych
Świąt!

Wielkanoc wymaga zrobienia porządku

w sercu, nawet jeśli to zaboli 

Rozmowa z księdzem Tomaszem Grzejdziakiem, wikariuszem w parafii 
pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Ksawerowie i księdzem 
Konradem Świnogą, wikariuszem w parafii pw. Najświętszej Maryi 
Panny Nieustającej Pomocy w Woli Zaradzyńskiej.

Czy nie jest trochę tak, że Wielkanoc to dla wielu z nas święta – 
powiedzmy potocznie – mniej lubiane niż Boże Narodzenie? Dlaczego 
tak jest? Przecież to Wielkanoc jest najważniejszym i najstarszym 
świętem chrześcijańskim…
Ks. K. Świnoga: Nie wiem, czy Wielkanoc jest mniej lubiana – raczej 
wymagająca, w stosunku do Bożego Narodzenia. Inność, odmienność 
świętowania Wielkanocy oraz niezrozumienie przez niektórych istoty tych 
świąt sprawiają moim zdaniem, że ostatecznie nie wszyscy potrafią 
je właściwie przeżyć i przez to wydaje się, że są one mniej lubiane. 
A przecież tak, to prawda: Wielkanoc jest najważniejszym Świętem! Święty 
Paweł w Pierwszym Liście do Koryntian przekazuje nam: A jeżeli Chrystus 
nie zmartwychwstał, daremne jest nasze nauczanie, próżna jest także 
nasza wiara (1 Kor 15, 14).
Ks. T. Grzejdziak: Wielkanoc jest szczytem wszystkich świąt 
chrześcijańskich, ale – co zrozumiałe – jest przeżywana w inny sposób niż 
Boże Narodzenie. Każda z tych uroczystości dotyczy wspomnienia innej 
tajemnicy naszej wiary, dlatego różna jest dynamika przygotowań 
do każdego z tych świąt. Ale na pewno mamy mniejszą świadomość rangi 
Świąt Paschalnych i stąd, jak sądzę, wynikają różnice w przeżywaniu 
Wielkanocy i Bożego Narodzenia.

A może to Wielki Post tak nas źle nastraja do Wielkanocy? Ksiądz 
Konrad wspomniał o „wymagającej odmienności” tych świąt… A czas 
Wielkiego Postu jest właśnie wymagający, stawia przed nami pytania, 
ingeruje w sumienia, każe się czegoś wyrzec, zastanowić nad sobą, 
swoim życiem – słowem – znów mówiąc potocznie – jest smutny, ktoś 
nawet powiedział: jest „inwazyjny”. A tego nie lubimy, tego się boimy…
Ks. K. Świnoga: Zacytuję jednego z moich kolegów: „nie ma 
zmartwychwstania bez ukrzyżowania”. Nie ma więc Wielkiej Nocy bez 
Wielkiego Postu. Święta Paschalne wymagają przygotowania.
Ks. T. Grzejdziak: Gdy czekamy na kogoś ważnego w naszym życiu 
i chcemy go jak najlepiej ugościć sprzątamy dom, ubieramy się odświętnie, 
szykujemy jakieś dobre jedzenie. 

Fot. Red. Fot. Archiwum

ks. Konrad Świnoga ks. Tomasz Grzejdziak
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Perspektywą patrzenia chrześcijanina jest zmartwychwstanie Chrystusa, 
to jest bardzo ważne, a raczej najważniejsze wydarzenie, to jest Ten, 
na którego czekamy, na którego przyjęcie się przygotowujemy. To jest 
radosny moment dający nam nadzieję na życie wieczne. Wielki Post to czas 
odpowiedniego przygotowania się do świąt Wielkiej Nocy, zrobienia 
porządku w swoim sercu, nawet jeśli to zaboli, bo to do naszych serc ma 
przyjść Chrystus.
Ks. K. Świnoga: Nasze codzienne życie pokazuje, że wszystko 
chcielibyśmy dostać od razu, bez wysiłku. A przecież wiemy, że ważne 
wydarzenia wymagają odpowiedniego przygotowania. Zapominany o tym, 
a potem się dziwimy, że nie przeżyliśmy Wielkanocy, nie zatrzymaliśmy się 
przy niej nawet na chwilę, nic z niej do nas nie dotarło. 

Jaka jest istota tych świąt, co jest w nich takiego, że są najważniejszymi 
świętami dla chrześcijanina? Dlaczego są, powinny być dla nas 
najważniejsze?
Ks. T. Grzejdziak: Istotą świąt Wielkiej Nocy jest zmartwychwstanie Jezusa 
Chrystusa. Jest to wydarzenie kluczowe w historii całego świata. Dzięki 
niemu my również mamy uzasadnioną nadzieję, że tak jak nasz Pan 
zostaniemy wskrzeszeni do życia wiecznego. Ta perspektywa zupełnie 
zmienia optykę patrzenia na świat doczesny. Nasze życie nie kończy się 
śmiercią, ale śmierć staje początkiem życia.
Ks. K. Świnoga: Istotą Świąt Wielkanocnych jest cała rzeczywistość jaka 
kryje się za słowem „PASCHA”. Samo to słowo oznacza „przejście, 
przeskok”. Pascha jest świętem corocznie obchodzonym przez Żydów 
na pamiątkę głównie dwóch wydarzeń Starego Testamentu: przejścia Anioła 
Śmierci nad domami Izraelitów w Egipcie oraz przejścia Izraelitów przez 
Morze Czerwone. Jezus też co roku świętował Paschę, jednak na tej 
ostatniej nadał jej nowe znaczenie. Doszło do niej jeszcze jedno 
Wydarzenie, już Nowego Testamentu: ukrzyżowanie i zmartwychwstanie 
samego Jezusa, czyli przejście ze śmierci do życia! I to jest istota 
Wielkanocy – świętując ją, zanurzamy się w Paschę Chrystusa, dzięki 
czemu nasze życie staje się nieustannym przechodzeniem z grzechu 
do wolności, ze śmierci do życia!

Co zrobić, żeby nie potraktować tych świąt jak zwykły weekend – 
niektórzy tak o nich myślą, bo to przecież tylko niedziela… Co zrobić, 
żeby zacząć inaczej, głębiej przeżywać te święta? Co może nam pomóc 
wejść w ich istotę, znalezienie w nich tego, co pozwoli nam za rok 
bardziej smakować ten czas, czekać na kolejną Wielkanoc? Jak to 
zrobić, szczególnie wtedy, kiedy ktoś przeoczył Wielki Post?
Ks. T. Grzejdziak: No cóż, jeśli nie ma w nas wiary to wszystkie święta 
i uroczystości religijne będą tylko momentem przerwy w pracy. Na takie 
postrzeganie rzeczywistości przez niektórych nie ma mocnych. Każdy 
człowiek jest wolny, nikogo na siłę do wiary się nie zmusi. Ale jeśli ktoś chce 
pogłębić przeżywanie Świąt Zmartwychwstania Pańskiego, warto 
poszerzyć swoją wiedzę na temat wiary. W religijnym przeżyciu Wielkiego 
Postu pomagają nabożeństwa pasyjne takie jak: Gorzkie Żale i Droga 
Krzyżowa, rekolekcje oraz realizacja wielkopostnych postanowień, które 
wprowadzają nas w tajemnicę odkupienia człowieka przez Chrystusa. 
Punktem kulminacyjnym tego czterdziestodniowego czasu pokuty 
i pojednania jest sakramentalna spowiedź oraz przyjęcie Pana Jezusa 
w Komunii Świętej, aby w poranek Wielkanocny móc stanąć z radością 
i zrozumieniem faktu pustego grobu. Kiedy przeoczy się Wielki Post 
oczywiście czasu się nie cofnie, już się do niego nie wróci. 

Wtedy warto tu i teraz zastanowić się nad sensem i celem swojego życia. 
Co w nim jest najważniejsze? Do czego zmierzam? Po co i dla kogo jest całe 
zabieganie w moim życiu? 
Ks. K. Świnoga: I warto, żeby nie potraktować tych świąt jako zwykły 
weekend, wejść głębiej w czas Wielkiego Tygodnia, począwszy od Niedzieli 
Palmowej, przez uczestnictwo w liturgii Triduum Paschalnego, a potem 
w liturgii Wielkanocnej. Trzy dni, trzy doby bycia przy Jezusie, bycia 
z Jezusem, to jest właściwe przeżywanie Wielkiej Nocy, bo jak się przyjdzie 
tylko w Niedzielę Wielkanocną na Mszę, bez uczestnictwa w Triduum, to co 
to za Wielka Noc, przeżywana tylko w ciągu dnia? Uczestnictwo w Triduum 
to oczywiście uczestnictwo w liturgiach (wspólnej modlitwie) w kościele, 
we wspólnocie, ponieważ Święta Wielkanocne (inaczej niż Boże 
Narodzenie) bardziej są przeżywane we wspólnocie Kościoła na liturgii. 
Inaczej się nie da!

Czy w zmianie postrzegania Świąt Wielkanocnych może pomóc ciągłe 
uświadamianie sobie, że każda niedziela przypomina o Zmartwychwstaniu 

Jezusa, jest świętowaniem tego wydarzenia?

Ks. K. Świnoga: Tak, jak najbardziej! 
Ks. T. Grzejdziak: Dla wierzących tak, dla niewierzących to bez różnicy. 
Oczywiście każda Eucharystia jest dla nas uobecnieniem ofiary krzyżowej 
Jezusa Chrystusa. Niedziela jest dniem szczególnym, gdyż ma na celu 
zebrać całą wspólnotę wierzących, byśmy mogli razem spotkać się 
z Bogiem poprzez słuchanie Jego Słowa i przyjęcie Komunii Świętej.

To jeszcze jedno – mówi się o postanowieniach wielkopostnych, 
o wewnętrznym przygotowaniu się do świąt. A jeśli komuś to się nie 
udało, jeśli zatrzymał się chwilę nad tajemnicą tych świąt dopiero 
w wielkanocną niedzielę, to może to też jest dobry moment, żeby coś 
sobie postanowić? Nie wyrzucać sobie, że nie zauważyłem Wielkiego 
Postu, ale od Wielkanocy zacząć inaczej żyć. Co może być takim 
„wielkanocnym postanowieniem”, jeśli tak można to nazwać? 
Ks. T. Grzejdziak: Każdy moment jest odpowiedni, by powziąć dobre 
postanowienia. Podczas czterdziestodniowego czasu przygotowania 
do Wielkanocy drogowskazami prowadzącymi do powstania ze swoich 
słabości, grzechów, niedociągnięć są: post, modlitwa i jałmużna. Takimi 
świątecznymi postanowieniami mogą być bezinteresowny dar z siebie, 
dobre słowo, uśmiech, odnowienie relacji z rodziną.
Ks. K. Świnoga: Nigdy nie jest za późno na nawrócenie! Oczywiście, jeśli mi 
się nie udało, a nie jeśli sobie tak zamierzyłem, że nawrócę się później. 
Bo przy podejmowaniu codziennej decyzji: „chcę się nawrócić, chcę zmienić 
swoje myślenie, chcę się zmienić”, kluczowym słowem jest „dzisiaj”, a nie 
„jutro”.

Jak przeżyć Wielkanoc już w domu, z rodziną? Żeby nie skończyło się 
znów na zastawionym stole, telewizorze, głowach utkwionych 
w smartfonach… Co – w budowaniu atmosfery świąt, przygotowaniach 
do nich, sposobie świętowania – może nas przybliżyć do tego, pomóc 
zatrzymać nad tym, co w tym czasie powinno być dla nas 
najważniejsze?
Ks. T. Grzejdziak: Odpowiedź wydaje się prosta, ale wykonanie może być 
trudne: po prostu wyłączyć telewizor, odłożyć smartfon i poświęcić czas na 
spotkanie z najbliższymi.
Ks. K. Świnoga: Myślę, że po przeżyciu Triduum Paschalnego, wspólne 
śniadanie wielkanocne, będzie świetną okazją do odnowienia duchowych 
więzi w rodzinie, podzielenia się owocami Wielkiego Postu, czasem 
wzajemnego umacnianie się w wierze.
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Dziękujemy za rozmowę i życzymy księżom radosnych Świąt 
Wielkanocnych, wielu łask Bożych, sił i zdrowia, potrzebnych 
w codziennej pracy duszpasterskiej.
Ks. T. Grzejdziak: Życzę wszystkim, by zmartwychwstały Chrystus 
obdarzał nas i cały świat pokojem, wypełniał nasze serca nadzieją życia 
wiecznego. By te święta były okazją do spotkania się w gronie bliskich nam 
osób i odnowienia rodzinnych, międzyludzkich relacji.
Ks. K. Świnoga: Niech życie każdej i każdego z nas będzie nieustannym 
przechodzeniem z grzechu do wolności dziecka Bożego! I w takim 
rozumieniu życzę wszystkim owocnego przeżywania Wielkiego Postu, 
Triduum Paschalnego i Wielkiej Nocy!

(...) Do koła gospodyń w Woli Zaradzyńskiej należało aż 51 kobiet – 
znacznie więcej niż w Ksawerowie. Od lat KGW świetnie współdziałało 
z Ochotniczą Strażą Pożarną. Wiele zabaw, wycieczek i pikników kobiety 
organizowały wraz ze strażakami, wśród których są mężowie 
i synowie gospodyń. Od 1982 r. kolejnymi szefowymi koła były: Halina 
Archman (do 1989 r.), Danuta Redzynia (do 1999 r.), Henryka Okrojek 
(do 2012 r.) i Mirosława Krawczyk (...)
(...) W późniejszych latach koła gospodyń wiejskich z Woli Zaradzyńskiej 
i Ksawerowa brały udział w regionalnych przeglądach piosenek ludowych, 
wystawach stołów wielkanocnych, pokazach najlepiej urządzonych 
ogródków, kursach zdrowego żywienia. 

Powyższe fragmenty pochodzą z monografii Ksawerowa, Widzewa, Woli 
Zaradzyńskiej, Dąbrowy, Teklina i okolic - książki pod tytułem "Między 
Nerem a Dobrzynką" (aut. Roman Kubiak, wyd. Gmina Ksawerów).

Rozmawiał Bartosz Chmiela

A może wielkanocny żur podany w chlebie?

Wielkanoc na kartach historii Ksawerowa

Żur serwowany w okrągłym bochenku może smakować wybornie

Fot. przyślijprzepis.pl

Składniki:

- żur (zakwas ok. 0,5l) 
- kiełbasa biała wieprzowa (3 szt.)
- jajka (5 szt.)
- ziemniaki (około 0,5 kg)
- cebula (1 szt.)
- marchewka (1 szt.)
- seler (nieduży kawałek)
- wędzony boczek (około 20 dag)
- śmietana 30% (około 200 ml)
- okrągłe, nieduże bochenki chleba (4 lub 5 szt.)
- sól, pieprz (najlepiej świeżo zmielony) i majeranek (do smaku)
- liście laurowe i ziele angielskie (do smaku)
- zielona pietruszka do dekoracji
- olej rzepakowy do podsmażenia

Przygotowanie:

Pokrojony w paski boczek podsmażyć na oleju. W międzyczasie 
dodać pokrojoną w drobną kostkę cebulę i dalej smażyć do 
momentu, aż cebula się zeszkli a boczek ładnie zarumieni. 
Odstawiamy na bok.
Do garnka wlewamy dwa litry wody, dodajemy obrane warzywa 
(w tym pokrojone w kostkę ziemniaki), liść laurowy (1 lub 2 sztuki), 
ziele angielskie (3 lub 4 ziarna) i gotujemy przez około 20-25 minut na 
wolnym ogniu. Następnie dodajemy pokrojoną w plasterki białą 
kiełbasę i gotujemy przez kolejne 15 minut. Na końcu wlewamy 
zakwas, dodajemy podsmażony boczek z cebulą i zagotowujemy 
zupę. Odstawiamy garnek z ognia, dolewamy śmietanę, doprawiamy 
solą, pieprzem (również majerankiem). Zupę przelewamy do 
wcześniej przygotowanych chlebków (z odciętym wierzchem, 
wydrążonych w środku), dodajemy pokrojoną marchew i dekorujemy 
natką pietruszki. Smacznego!

przyslijprzepis.pl / Redakcja

Gospodynie z zaradzyńskiego KGW (fotografia wykonana w 2012 r.)

Gospodynie z ksawerowskiego KGW (fotografia wykonana w 2014 r.)

Fot. Życie Pabianic

Fot. Życie Pabianic
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Rozwiąż świąteczną krzyżówkę i prześlij jej zdjęcie/skan na adres promocja@ksawerow.com 

- dla pierwszych 10-ciu osób mamy przygotowane upominki!

Fot. Shutterstock

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 
r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. 
UW L 119 z 04.05.2016 r.), dalej "RODO", informuję, że:

• Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Ksawerów reprezentowana przez Wójta Gminy 
 Ksawerów, ul. Kościuszki 3h, 95-054 Ksawerów, zwany dalej "Administratorem",
• z Administratorem można się skontaktować pisemnie na adres siedziby Administratora lub pod adresem email: 
 sekretariat@ksawerow.com,
• kontakt z Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Gminy Ksawerów możliwy jest pod adresem email:  
 odo@ksawerow.com.pl,
• Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit a RODO w celu udziału w zabawie 
 ogłoszonej na stronie 24 Echa Gminy Ksawerów  Nr 8(85)-krzyzówka świąteczna,
• Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane zgodnie z kategorią klasyfikacyjną akt sprawy tj. kat. A,
• podanie przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest dobrowolne, lecz 
 niezbędne do udziału w zabawie ogłoszonej na stronie 24 Echa Gminy Ksawerów  Nr 8(85)-krzyzówka  
 świateczna. W przypadku niepodania danych nie będzie możliwy Pani/Pana udział w zabawie,
• w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane 
 w sposób zautomatyzowany, stosownie do art. 22 RODO,
• odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będzie Wójt Gminy Ksawerów, 
• posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, prawo ich sprostowania, usunięcia lub 
 ograniczenia przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do przenoszenia 
 danych, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania 
 (jeżeli przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody),
• w związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych przez Administratora ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do 
 organu nadzorczego,
• Administrator nie ma zamiaru przekazywać Pani/Pana danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji 
 międzynarodowej,

Podpis mieszkańca.....................................................

Imię..............................Nazwisko.........................Adres.................................
PAMIĘTAJ O PODPISANIU KLAUZULI RODO (OBOK)

1. Wielkanocne ciasto
2. W parze z dyngusem
3. Święcona 7 dni przed Wielkanocą
4. Chrześcijański symbol Wielkanocy
5. Wielki... - uroczysty czas przygotowujący do Zmartwychwstania Pańskiego 
6. Tysiące lat tradycji w jednym koszyku
7. Zaszczytny tytuł, wskazujący na doniosłą rolę Jezusa z Nazaretu
8. Symbolizuje nowe życie
9. Jest pokarmem niezbędnym do życia
10. Najbliżsi uczniowie Jezusa
11. Nie pisanka, a.......
12. Trzydniowe wydarzenie paschalne
13. Wielkanocna pora roku
14. Malowana, kolorowa, w koszyczku wielkanocnym
15. .........pokarmów - odbywa się w Wielką Sobotę
16. Dosłownie oznacza „wychwalajcie Pana”

1.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

2.

16.

Fot. Schutterstock
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Znajdź 10 szczegółów, którymi różnią się obrazki poniżej Pokoloruj świąteczny obrazek

Wskażesz zajączkowi drogę do pisanek?
Połącz kropki w kolejności 

i pokoloruj świątecznego baranka

Fotografie Shutterstock
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Fot. Red.

Może już pora, żeby zajrzeć

do Klubu Seniora?

Rozmowa z Krystyną Nocuń, prezesem Gminnego Klubu Seniora 
w Ksawerowie.

21 marca Gminny Klub Seniora w Ksawerowie skończył 6 lat. Kto wpadł 
na pomysł, żeby seniorzy w Ksawerowie mieli swój klub? 
Pomysłodawcą utworzenia Klubu Seniora był wójt naszej gminy, Adam 
Topolski. O pomoc w zorganizowaniu klubu poprosił Mariana Kaletę, 
fantastycznego człowieka z poczuciem humoru i świetnego organizatora, 
który był niesłychanie empatyczny, miał dar nawiązywania relacji z ludźmi.  
Udało mu się szybko uruchomić i rozkręcić nasz Klub Seniora – Marian był 
jego pierwszym prezesem. Odszedł, zmarł w 2020 roku, bardzo go nam 
brakuje.

Wielu z nas go brakuje, bo to był rzeczywiście wspaniały człowiek…
Mówię o nim: człowiek orkiestra, człowiek z charyzmą, świetny kabareciarz, 
organizator, którego nikt nie zastąpi. Stworzył nie tylko Klub Seniora, 
ale również chór, był także założycielem i główną postacią ksawerowskiego 
kabaretu Xawery, którego po jego odejściu nie udało się do tej pory 
reaktywować. Miał świetny głos, na scenie występował razem z Lucynką 
Mróz-Cieślik, naszą śpiewającą artystką. W duecie zdobywali pierwsze 
nagrody na przeglądzie kabaretowym w Łodzi. Lucynka napisała słowa do 
naszego seniorskiego hymnu, muzykę skomponował nasz wspaniały Michał 
Makulski. Miałam świetne relacje z Marianem, dzięki któremu zresztą 
znalazłam się w Klubie Seniora. A było to tak: jakiś miesiąc po otwarciu klubu 
wstąpiłam do Gminnego Domu Kultury z Biblioteką (GDKzB), żeby 
wypożyczyć książki. Kiedy usłyszałam próbę chóru w sali kominkowej, 
postanowiłam tam zajrzeć. Zobaczył mnie Marian i od razu zawołał: 
zapraszam do nas! Weszłam i tak stałam się członkiem Klubu Seniora, 
polubiłam go i wsiąkłam w to nasze klubowe życie.

Spróbujmy podsumować sześcioletnią działalność klubu – sporo się 
działo po jego utworzeniu, potem była pandemia i dzisiaj chyba wiele 
rzeczy trzeba zaczynać od nowa.
Owszem – przed pandemią do klubu należało niespełna 70 osób. Klub 
świetnie się rozwijał: było mnóstwo zajęć, wycieczki: Rogów, termy, które 
seniorzy uwielbiają, wyjazdy do teatru i kina, udział w różnych imprezach dla 
seniorów w innych miastach. W pandemii musieliśmy zawiesić działalność, 
zamknęliśmy się w domach i kiedy w ubiegłym roku reaktywowaliśmy 
działalność w klubie odliczyło się 28 osób. Ale powoli zaczęło znów nas 
przybywać i dzisiaj klub ma 46 członków, wciąż wracają osoby, należące 

Fot. Red.

Krystyna Nocuń - prezes Gminnego Klubu Seniora w Ksawerowie 

do klubu przed pandemią, zaglądają też do nas nowi seniorzy, z czego 
bardzo się cieszymy. W ponownym uruchomieniu klubu znów pomógł wójt, 
który nas do tego zachęcał, mobilizował, pomagał. Jesienią ubiegłego roku 
mieliśmy dwudniową senioradę, wtedy też zostałam prezesem klubu. 
Od kilku miesięcy mocniej ruszyliśmy z klubową działalnością, znów jest 
strefa seniora w GDKzB i mamy bardzo dużo propozycji dla seniorów.

Bardzo dużo i podobno bardzo różnorodnych – od gimnastyki, 
malowania szydełkowania, zajęć przy komputerze, po bale, muzykę 
poważną. Coś pominąłem? 
Mamy też warsztaty teatralne, które zorganizował dyrektor GDKzB, Paweł 
Odorowicz, z którym seniorzy mają świetne relacje. Trzy tygodnie temu 
zaprosił panią Aleksandrę Czerczyńską z Teatru Ponadczasowi, która 
prowadzi go już 10 lat. W ciągu trzech tygodni z zupełnych laików stworzyła 
grupę aktorów amatorów i przygotowała z nami świetny spektakl, który 
niedawno pokazaliśmy podczas Babskiej Biesiady. Zapraszamy 
na gimnastykę z Izą Wotą, która robi z nami cuda, jest trening pamięci 
i szydełkowanie z Emilką Przybyłek, rękodzieło z Magdą Jaszczak-
Birkowską – to świat manualnych i artystycznych „przygód”, coś 
niesamowitego i rewelacyjnego, od robienia makram i malowania farbami, 
po robienie figurek z gliny i modeliny oraz robienie wianuszków. Panie 
najczęściej decydują się na te zajęcia, które są takim swoistym treningiem 
pamięci, bo na przykład szydełkując, pracując rękoma trenują również mózg 
– rozwijanie zdolności manualnych przekłada się na lepszą pracę mózgu. 
Mieliśmy wspaniały bal karnawałowy, bawiliśmy się doskonale, 
organizujemy fantastyczne biesiady. Mamy niedzielne spotkania 
filharmoniczne, organizowane przez dyrektora Pawła Odorowicza, ostatnio 
słuchaliśmy muzyki Chopina w wykonaniu Filharmoników Berlińskich – coś 
wspaniałego, można naprawdę zacząć lubić muzykę poważną, nauczyć się 
jej słuchać, smakować ją. Mikołaj Ogiński prowadzi fantastyczne zajęcia 
komputerowe, pomaga „rozpracować” i poznać smartfony. Chór prowadzi 
doskonały Michał Makulski, o którym już wspominałam – wszechstronnie 
uzdolniony muzyk z ogromną empatią, wyczuciem i wspaniałym podejściem 
do seniorów. 

Jak te propozycje oceniają klubowicze, seniorzy?
Odnajdują się w tym, są zadowoleni, że jest w czym wybierać. Zresztą 
seniorzy sami mogą o wszystkim decydować, układać „plan zajęć” – mamy 
co jakiś czas spotkania z dyrektorem GDKzB, uzgadniamy program, 
dyrektor często inicjuje pewne działania, współpraca układa się świetnie 
także z całym personelem domu kultury: z Andżeliką Baj i Elą Świgulską, 
które można spotkać w naszej bibliotece, z przemiłą panią Joanną Linke, 
która „dowodzi” pracą sekretariatu, z panem Krzysiem i z panią Renią, 
z którymi codziennie mijamy się na korytarzach, z przesympatyczną Iwonką 
Okruszek, która zaraża nas swoim uśmiechem i niezmiennie dobrym 
humorem.

Dlaczego seniorzy potrzebują dziś miejsca, gdzie się mogą spotkać, 
czymś zająć, czegoś się nauczyć, gdzieś razem wyjechać? Albo 
inaczej: dlaczego senior powinien wyjść z domu, czymś się zająć, 
spotykać się z innymi ludźmi, co to mu daje?  
Spotkania w klubie pomagają w rozwijaniu zainteresowań, pozwalają miło 
spędzić czas w sympatycznym towarzystwie. Do tego seniorzy dzięki 
wyjściu z domu, byciu pośród innych ludzi poznają się, nawiązują kontakty, 
przyjaźnie, pomagają sobie, spotykają się także poza klubem. Przekonują 
się, że warto to robić, że nie jest za późno na naukę tańca, obsługi 
komputera, na wycieczki, znalezienie nowych przyjaciół. Nie są sobie obcy, 
są „bogatsi” o nowe znajomości, czują się potrzebni. 
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A do tego, jak wspomniałam, przychodząc do naszego klubu doskonale się 
bawią, rozmawiają na różne tematy, co jest szczególnie ważne dla osób 
samotnych, a tych w klubie nie brakuje. Dzięki temu te osoby lepiej 
funkcjonują. Zapominają o codziennych troskach, przykrościach. W środy 
mamy na przykład gry planszowe, śmiechu i zabawy jest co niemiara. Kawa, 
herbata, kto nie chce, ten nie gra, ale rozmawiamy śmiejemy się – to jest, 
można powiedzieć, taka nasza psychoterapia. Może dlatego klubowiczów 
systematycznie nam przybywa. Kiedy opowiadam rodzinie w Łodzi, czym 
się zajmujemy w klubie – o Babskiej Biesiadzie, o koncertach, warsztatach 
i innych spotkaniach, o tym co się ogólnie dzieje w gminie, jak się rozwija 
– to wszyscy mi zazdroszczą. Zazdroszczą, że w tej naszej Małej Ojczyźnie 
seniorzy mają możliwość wyjścia z domów. 

Jak zostać członkiem klubu? Czy to jest skomplikowane, trzeba się na 
przykład zapisać, czy wystarczy po prostu przyjść, wybrać sobie coś 
z oferty klubu i z tego korzystać?
Członkiem klubu można zostać bardzo łatwo. Wystarczy zapisać się 
w sekretariacie GDKzB, dostaje się kartę z programem i rodzajem zajęć, 
naszych spotkań. To bardzo proste, o czym przypominam zawsze, gdy tylko 
spotykam się z seniorami i zawsze wtedy gorąco namawiam ich do zajrzenia 
do klubu do zapisania się do niego. Podobnie jest, gdy rozmawiam 
z sąsiadami, których też zapraszam na zajęcia. Nie zawsze idzie to łatwo, 
bo pandemia bardzo negatywnie wpłynęła na starszych ludzi, którzy wciąż 
odczuwają strach przed spotkaniami, boją się o zdrowie.

Jakie ma Pani plany na rozwój klubu, co nowego może pojawić się 
wśród propozycji klubu dla naszych seniorów?
W ubiegłym roku na sesji Rady Gminy Ksawerów wystąpiliśmy jako zarząd 
Klubu Seniora do rady i wójta o dotację, którą już otrzymaliśmy. Dzięki temu 
będziemy mogli organizować dla seniorów wyjazdy, wycieczki, koncerty, 
za które klubowicze, seniorzy nie płacą. Już zapraszam na organizowany 
w kwietniu wyjazd do orientarium w łódzkim ZOO, w maju będzie zwiedzanie 
pałacu w Walewicach i skansenu w Maurzycach, w czerwcu Błękitne 
Źródełka, Skansen Rzeki Pilicy i Groty Nagórzyckie.Dzieje się, zapraszamy!

Dziękujemy za rozmowę i życzymy Pani oraz wszystkim naszym 
seniorom radosnych Świąt Wielkanocnych, zdrowia, sił, pogody 
ducha.
Ja też życzę przede wszystkim zdrowia, rodzinnych świąt, żeby nikt nie był 
w tym czasie  sam. 

Rozmawiał Bartosz Chmiela

Fot. Red.

Marian Kaleta (z prawej), pierwszy prezes Gminnego Klubu Seniora
i symbol GDKzB w Ksawerowie, z żoną Elżbietą i wójtem Adamem
Topolskim podczas wystawy „Co kręci Kaletów” (2018 r.)

1 marca br. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy odbyła się LXI Sesja 
Rady Gminy Ksawerów. 

Obrady rozpoczęły się od części proceduralnej, podczas której radni 
zatwierdzili porządek obrad i przyjęli protokół z poprzedniej LX Sesji Rady 
Gminy. 
Kontynuując swoje obrady radni podjęli uchwały mówiące o:
● zmianie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ksawerów na lata 2023 
 – 2026,
● zmianie budżetu Gminy Ksawerów na 2023 rok,
● ustaleniu stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy 
 obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów 
 oraz rodziców,
● przyjęciu sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
 Społecznej  w Ksawerowie za 2022 rok,
● zmianie Uchwały Nr XLIX/384/2022  Rady Gminy Ksawerów z dnia 24 
 marca 2022 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 
 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
 Narkomanii na lata 2022-2025,
● zmianie Uchwały Nr XLVIII/376/2022 Rady Gminy Ksawerów z dnia 23 
 lutego 2022 r. w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 
 Społecznej w Ksawerowie,
● niewyrażeniu zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Ksawerów 
 środków przeznaczonych na fundusz sołecki,
● zmianie uchwały Nr LX/481/2023 Rady Gminy Ksawerów z dnia 1 lutego 
 2023 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace 
 konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 
 wpisanych do rejestru zabytków i gminnej ewidencji zabytków 
 położonych na obszarze Gminy Ksawerów,
● skardze na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
 w Ksawerowie,
● zmianie składu osobowego stałej Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
 Ksawerów,
● powołaniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
 Ksawerów.

LXI Sesja Rady Gminy Ksawerów

Redakcja

Więcej dowiesz się na...

www.ugminy.ksawerow.com

Radni oraz sołtysi podczas obrad

Fot. Red.
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Od lat mieszkańcy ul. Zaradzyńskiej mierzą się z niedogodnościami 
gruntowej nawierzchni jezdni. Otóż droga ta jest nieregularnie 
podzielona pomiędzy gminę Ksawerów i miasto Pabianice. Pierwsze 
pisma wyrażające wolę współfinansowania przez gminę Ksawerów 
inwestycji na ul. Zaradzyńskiej datuje się na 2012 rok!

Gmina Ksawerów w swoich granicach administracyjnych unormowała stan 
prawny działek i wykonała projekt drogi. To nie przekonało Pabianic, które 
powinny partycypować w realizacji tej inwestycji. Dlatego gmina 
wystosowała pismo do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji 
z prośbą o wszczęcie procedury zmiany granic. 
Rada Gminy Ksawerów również wystosowała kilka pism do Rady Miasta 
Pabianic z prośbą o współpracę przy przebudowie ul. Zaradzyńskiej. 
Niestety, rada miejska do dnia dzisiejszego nie wykazała żadnego 
zainteresowania współpracą dla realizacji tego zadania.
Cały czas szukamy rozwiązania, które pomoże mieszkańcom 
ul. Zaradzyńskiej. Referat Infrastruktury 

Problem z przebudową ulicy Zaradzyńskiej

w Ksawerowie

Ulica Zaradzyńska - widok od strony ulicy Orkana

Fot. Archiwum

Fot. Archiwum

Ulica Zaradzyńska - widok od strony ulicy Wolskiej...

...i od strony ulicy Hubala

Fot. Archiwum

Na terenie Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej - podstrefy 
Ksawerów powstaną magazyny logistyczne o powierzchni 35 000 m.². 
Inwestorem jest brytyjska firma Segro, która wybuduje magazyn 
o nazwie „SEGRO Logistics Park Łódź, Ksawerów”.

Londyńska firma Segro jest kolejną zagraniczną korporacją, która postawiła 
na biznes w Ksawerowie. Od kilku lat na naszym terenie działa już firma 
Miele, niemiecki producent wysokiej klasy sprzętu AGD (aktualnie 
dobudowuje drugą, dużą część hali produkcyjnej) oraz Japoński koncern 
Nippon Seiki produkujący nowoczesne wyświetlacze samochodowe typu 
Head-Up Display. Swoją zeroemisyjną fabrykę pomp ciepła buduje również 
światowy potentat firma Daikin z Osaki. 

Są Niemcy i Japończycy,

będą też Brytyjczycy 

Internet / Redakcja

W tym miejscu powstanie magazyn firmy Segro

Fot. internet/epainfo.pl 

W Referacie Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych Urzędu 
Gminy Ksawerów prace idą pełną parą. Aktualnie ogłoszonych jest 10 
postępowań przetargowych.

W najbliższym czasie wyłonieni zostaną wykonawcy na modernizację 
dachu i utwardzenie terenu przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Ksawerowie oraz przebudowę ul. Żytniej. Podpisano umowy na 
dostawę kruszywa drogowego, zamiatanie ulic na terenie naszej 
gminy oraz wykaszanie poboczy i rowów w pasach drogowych dróg 
gminnych. 

Gmina Ksawerów nie zwalnia tempa!

cd. str. 12

W lutym br. otrzymaliśmy informację o przyznaniu dofinansowania 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg dla przedmiotowego zadania 
„Rozbudowa ul. Żytniej w Ksawerowie”. Umowa z wykonawcą 
niebawem będzie podpisana. W ulicy będzie m.in. nowa nawierzchnia, 
chodnik i odwodnienie.

Przyznane naszej gminie dofinansowanie to kwota 1 524 296,00 zł. 
Na przełomie lipca i sierpnia tego roku powinien zostać ogłoszony kolejny 
nabór wniosków. Wówczas gmina Ksawerów wystąpi z wnioskiem 
o udzielenie dofinansowania na rozbudowę ul. Pomorskiej. Więcej 
informacji w kolejnym wydaniu gazety. 
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21 marca br. wójt Adam Topolski podpisał umowę z wykonawcą 
zadania pn. "Przebudowa ulicy Rzepakowej w Ksawerowie". 
Inwestycja będzie realizowana w systemie zaprojektuj i wybuduj, 
a wykonawca - „WŁODAN” Sp. z o. o. Sp. k., będzie miał 18 miesięcy na 
jej realizację. 

W ramach zadania przebudowana zostanie nawierzchnia bitumiczna 
ul. Rzepakowej o długości ok. 800 m i szerokości 5 m z utwardzonymi 
poboczami. Gmina Ksawerów dla tej inwestycji pozyskała środki 
finansowe z Rządowego Funduszu Polski Ład.

Rusza kolejna inwestycja

Zmiany szykują się również w ul. Solarza, którą czeka gruntowna 
przebudowa. Urząd Gminy Ksawerów ogłosił w marcu postępowanie 
przetargowe w tej sprawie.

Przedmiotem zamówienia jest przygotowanie projektu przebudowy ulicy 
oraz wykonanie prac budowlanych uwzględniających położenie drogi 
asfaltowej z chodnikiem i utwardzonym poboczem, montaż progu 
zwalniającego i punktów odblaskowych tzw. „kocich oczek”.   

Referat Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych

Zaprojektowanie i przebudowa

ulicy Solarza

Ulica Rzepakowa w Widzewie

Fotografie wykonała redakcja

Ulica Solarza

Dziurawa i popękana nawierzchnia ulicy Żytniej

Ponadto trwa procedura przetargowa dla poniższych zadań:
● remont ul. Cichej i ul.Prześwit  

● wykonanie dokumentacji projektowej ul. Świerkowej,
● wykonanie dokumentacji projektowej Ośrodka Zdrowia,

Referat Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych

Referat Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych wystąpił również 
z wnioskami o udzielenie dofinansowania na:
● remont ul. Cichej i ul. Prześwit w ramach Rządowego Funduszu 
 Rozwoju Dróg,
● modernizację i wyposażenie gminnych obiektów sportowych (w tym 
 m.in. remont parkietu i dachu w Zespole Szkolno Przedszkolnym 
 w Ksawerowie) w ramach programu „Infrastruktura sportowa Plus”,
● utworzenie ekopracowni w SP w Woli Zaradzyńskiej, w ramach 
 środków z WFOŚiGW w Łodzi.

Ponadto w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, złożone 
zostaną wnioski m.in. na wymianę stolarki okiennej i drzwiowej oraz 
malowanie elewacji Gminnego Domu Kultury z Biblioteką 
w Ksawerowie. Natomiast z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
w ramach programu poprawa bezpieczeństwa niechronionych uczestników 
ruchu, będziemy się ubiegali o środki finansowe na przebudowę dróg dla 
pieszych (chodników).

Ulica Prześwit

Ulica Cicha

Gmina Ksawerów ogłosiła postępowanie przetargowe w ramach którego 
wykonany zostanie remont dwóch ulic na terenie Ksawerowa - Cichej 
i Prześwit. Termin zrealizowania tych inwestycji to 5 miesięcy od dnia 
podpisania umowy z wykonawcą.    

16 marca br. na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 
Gminy Ksawerów zostało opublikowane postępowanie 
przetargowe na wybór projektanta, który zaprojektuje nowy 
ośrodek zdrowia w Ksawerowie.

Zainteresowani projektanci mogli składać oferty do dnia 30 marca 2023 
r. Przewiduje sie, że projekt powstanie w ciągu 8 miesięcy od podpisania 
umowy. Więcej informacji podamy w kolejnym wydaniu.

Postępowanie przetargowe dotyczące budowy hali sportowej wraz 
z rozbudową obiektów sportowych i infrastrukturą towarzyszącą 
przy Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej (dla tej inwestycji 
gmina pozyskała ponad 8 mln zł z Rządowego Programu Polski Ład - 
Program Inwestycji Strategicznych) - zostało unieważnione z uwagi na 
znaczne przekroczenie kwoty, którą gmina mogła przeznaczyć 
na wykonanie tego zadania.

Referat Zamówień Publicznych i Środków Zewnętrznych
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W związku ze sprzedażą węgla w gminie Ksawerów informujemy, 
że Ministerstwo Aktywów Państwowych wydłużyło termin 
preferencyjnego zakupu węgla do dnia 30 czerwca 2023 r.

Jednocześnie informujemy, że gmina może składać zapotrzebowanie na 
węgiel do Polskiej Grupy Górniczej do końca kwietnia 2023 r. 

W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą do mieszkańców 
zainteresowanych zakupem węgla, o kontakt z Referatem Ochrony 
Środowiska, w celu określenia czy będą Państwo chcieli nabyć węgiel 
w ramach preferencyjnego zakupu, jaki rodzaj Państwa interesuje i jaka 
ilość, w celu zamówienia przez gminę wystarczającej ilości. 
Ponadto przypominamy, że na bieżąco można dokonywać zakupu węgla, 
na tą chwilę na składzie w GS Ksawerów jest dostępny ekogroszek, 
orzech i kostka. 
 
Niezbędne informacje można uzyskać w Referacie Ochrony 
Środowiska, tel. 42 213 80 50 wew. 34

Referat Ochrony Środowiska

OSP w Woli Zaradzyńskiej

W sobotę 25 lutego br. w Jednostce OSP w Woli Zaradzyńskiej odbyło 
się walne zebranie sprawozdawcze za 2022 r. Obrady rozpoczął prezes 
jednostki Jan Wawrzko, który serdecznie przywitał zaproszonych 
gości i druhów strażaków.

Podczas zebrania przedstawione zostały sprawozdania (z działalności 
i finansowe) jednostki za poprzedni rok, a także plany na rok bieżący. 
Co istotne, zarząd jednostki otrzymał jednogłośne absolutorium za ubiegły 
rok. Kolejnym punktem zebrania było ślubowanie nowych członków 
jednostki. Naczelnik jednostki druh Przemysław Kłaniewski wręczył ponadto 
pamiątkowe kwiaty róży tym, którzy byli zaangażowani w akcję zbiórki 
środków na rzecz jego chorej córki Różyczki. Dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Woli Zaradzyńskiej Barbara Staszewska odczytała podziękowanie 
i wręczyła pamiątkowy dyplom za bardzo dobrą współpracę jednostki OSP 
ze szkołą, a wójt gminy Ksawerów Adam Topolski, za całokształt współpracy 
z jednostką,  został przyjęty w poczet jej honorowych członków. 

W zebraniu uczestniczyli przedstawiciele Gminy Ksawerów: wójt 
Adam Topolski oraz radne: wiceprzewodnicząca Rady Gminy Anna 
Szcześniak-Rydz oraz przewodnicząca Komisji Samorządowo-
Społecznej Urszula Świątkowska, dyrekcja Szkoły Podstawowej 
w Woli Zaradzyńskiej: dyrektor Barbara Staszewska i wicedyrektor 
Paulina Danka. Z ramienia zarządu gminnego ZOSP obecny był prezes 
(a jednocześnie komendant powiatowy PSP Pabianice) druh Jacek 
Karcz. Z zarządu powiatowego ZOSP w zebraniu uczestniczył skarbnik 
druh Jerzy Sobierajski, kierownik posterunku Policji w Ksawerowie 
nadkom. Marek Gumola, a także Józef Kolanek - honorowy dawca krwi.

Walne zebranie u druhów strażaków

Fot. OSP w Woli Zaradzyńskiej

Uczestnicy zebrania sprawozdawczego

Dofinansowanie do wymiany pieca 

w 2023 roku

Gmina Ksawerów realizuje 5 edycję udzielania dotacji mieszkańcom, 
którzy dokonują wymiany pieców węglowych na: kocioł gazowy, kocioł 
olejowy, urządzenie wykorzystujące energię elektryczną do 
ogrzewania budynku.

Dopłata do ceny zakupu pieca (wyłącznie ze środków gminy Ksawerów) 
wynosi 50% poniesionych kosztów przeznaczonych wyłącznie na zakup 
fabrycznie nowego urządzenia grzewczego, jednak nie więcej niż:
• 2500,00 zł brutto na zakup jednego urządzenia grzewczego dla domu 
 jednorodzinnego lub dla poszczególnych lokal i  w budynku 
 wielolokalowym, posiadających indywidualne urządzenie grzewcze 
 (jeden emitor);
• 5000,00 zł brutto dla budynków wielolokalowych, posiadających 
 zbiorcze urządzenie grzewcze.

Wymiana pieca może nastąpić po zakwalifikowaniu wnioskodawcy 
do otrzymania dofinansowania i po podpisaniu z gminą Ksawerów umowy.
Warunkiem zakwalifikowania się do uzyskania dotacji jest położenie 
nieruchomości na terenie naszej gminy, zezłomowanie dotychczas 
używanego pieca, niezaleganie z opłatami na rzecz gminy oraz 
złożenie wniosku w terminie 1 stycznia - 30 kwietnia danego roku 
realizacji wymiany źródła ogrzewania.

W roku 2023 na wskazany cel zarezerwowano w budżecie Gminy Ksawerów 
75.000 zł. Szczegółowych informacji udziela Referat Ochrony Środowiska 
Urzędu Gminy Ksawerów. Referat Ochrony Środowiska

Fot. Shutterstock

Zakup preferencyjny węgla z gminy
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Wójt Gminy Ksawerów oraz Dyrektor SP ZOZ MEDiKSA

serdecznie zapraszają mieszkańców gminy Ksawerów 

22 kwietnia w godzinach 9.00 - 16.00
na bezpłatne badania i konsultacje 

udzielane w ramach akcji „Biała Sobota” 
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Zapisy na badania od dnia 6 kwietnia 
Można to zrobić osobiście w Rejestracji bądź pod numerem tel. 42 215 83 13

Osoby zapisane, które z jakiejkolwiek przyczyny nie będą mogły uczestniczyć w badaniach,
prosimy o poinformowanie SP ZOZ MEDiKSA o tym fakcie z wyprzedzeniem.

Dajmy szansę tym, którzy będą mogli skorzystać z badań. 

Fot. Shutterstock

NASI PRZEDSIĘBIORCY / KĄCIK OGRODNIKA / POZOSTAŁE INFORMACJE

Z cyklu

- co słychać u naszych przedsiębiorców? 

Park trampolin w Ksawerowie

Kącik ogrodnika - mamy wiosnę!

W marcu br. Jump Planet obchodził 5-lecie swojej działalności 
w Ksawerowie. W ostatnim czasie park trampolin sporo zainwestował, 
rozszerzył współpracę z lokalnymi przedsiębiorcami, regularnie 
uczestniczy też w imprezach charytatywnych organizowanych 
na rzecz mieszkańców gminy.  

- Odpowiadamy na potrzeby mieszkańców gminy i naszych klientów. Często 
organizujemy na arenie dodatkowe aktywności, takie jak spartakiady dla 
szkół i przedszkoli czy akcje promocyjne dla uczniów i studentów. 
Podpowiadamy jak ciekawie zorganizować urodziny, imprezę firmową oraz 
lekcję wychowania fizycznego. Do każdego podchodzimy indywidualnie, 
w przyjazny sposób, jesteśmy elastyczni, co widać po rosnącej frekwencji 
odwiedzających nasz park - mówi menedżer parku Kamila Czaplińska.
- Jak dobrze prowadzić biznes w dzisiejszych czasach? Myślę, że nie ma na 
to konkretnej recepty. Rób to, co sprawia Ci frajdę, angażuj się w pracę, 
stopniowo idź do przodu i dbaj o atmosferę wokół firmy. To chyba 
najważniejsze „zalecenia”. Nie bez powodu nasz park mieści się właśnie 
w Ksawerowie, który jest bardzo przyjaznym miejscem do pracy na własny 
rachunek. Dlatego też, dla mieszkańców gminy i czytelników gazety 
przygotowaliśmy 5 bezpłatnych, jednorazowych voucherów, z których 
będzie można skorzystać w tym roku w Jump Planet - dodaje.

Żeby zdobyć jednorazową, bezpłatną wejściówkę do parku trampolin, 
należy odpowiedzieć prawidłowo na pytanie: Jaką powierzchnię wszystkich 
trampolin posiada Jump Planet w Ksawerowie? 
Odpowiedź należy przesłać mailem na adres: promocja@ksawerow.com 
5 pierwszych osób, które nadeślą prawidłowe odpowiedzi otrzyma 
darmową wejściówkę do wykorzystania w parku.

Kwiecień to miesiąc, w którym przyroda budzi się do życia, 
a w ogrodzie - z dnia na dzień odnajdujemy kolejne, nowe pąki i pędy. 
Ogród zaczyna eksplodować świeżą zielenią, dlatego cieszmy się tymi 
chwilami podczas prac ogrodniczych.

- Kontynuujemy lub zaczynamy cięcia
np. hortensji bukietowych, wycinamy 
wszystkie cienkie krzyżujące się pędy, 
zostawiamy 6-8 najsilniejszych pędów 
dotyczy to również szczepionych na pniu. 
Hortensji ogrodowych nie ścinamy, 
usuwamy tylko przekwitłe kwiatostany 
nad najwyższym żywym pączkiem.
W cięciach drzewiastych wycinamy 
wszystkie pędy tuż nad ziemią. Każdy, kto na swojej działce ma złoto 
ogrodników, czyli kompost, niech bez wahania rozrzuci go pod warzywa 
i rośliny jagodowe. Kompost i nawożenie mineralne musi być wykonane 2-3 
tygodnie przed planowanym wysiewem. Planujemy warzywnik i zaczynamy 
wysiewy do gruntu: pietruszka, marchew, rukola, fasola, groszek cukrowy, 
rzodkiewka, szpinak, sadzenie czosnku, cebuli z dymki. Wykonujemy cięcie 
róży i zdejmujemy kopczyki. Każda grupa róży wymaga innego cięcia, więc 
pamiętajmy o dostosowaniu go do tych, które mamy w ogrodzie. Uważajmy 
podczas prac porządkowych na delikatne rośliny cebulowe, które już 
wychodzą z ziemi. Podlewajmy rośliny zimozielone np. rododendrony, 
laurowiśnie. Szczególnie pamiętajmy o tych w donicach na tarasie czy 
balkonie. Jeżeli chcesz dowiedzieć się jak prawidłowo pielęgnować trawnik, 
zapraszam na darmowe warsztaty „Twój perfekcyjny” trawnik”, które 
niebawem odbędą się w Afloparku - mówi ogrodnik Anna Bienias.

8 kwietnia w godzinach 12.00-18.00 Aflopark zaprasza rodziców 
z dziećmi do wspólnej zabawy - poszukiwanie wielkanocnego zająca. 
Dla uczestników zostały przygotowane ciekawe nagrody. Redakcja

GOPS

Redakcja

Kamila Czaplińska (w środku) - menedżer Jump Planet w Ksawerowie 

Fot. Red.

Anna Bienias ogrodnik
Afloparku

Fot. Archiwum

Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej

28 lutego br. podpisana  została umowa pomiędzy gminą Ksawerów 
a Wojewodą Łódzkim, na realizację zadania w ramach resortowego 
Programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Asystent osobisty 
osoby niepełnosprawnej” – edycja 2023.

Na realizację ww. Programu w 2023 r. gmina Ksawerów otrzymała 
środki finansowe pochodzące z Funduszu Solidarnościowego 
w wysokości 35 700,00 zł.

Do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie jako realizatora 
Programu na terenie Gminy Ksawerów w okresie od 1 stycznia 2023 r. 
do 28 lutego 2023 r. wpłynęło łącznie 5 kart zgłoszeniowych. Do udziału 
w Programie zostało zakwalifikowanych dwóch uczestników, zgodnie 
z wnioskiem, którzy mają świadczone nieodpłatne usługi asystencji 
od dnia 1 marca 2023 r.
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Utraciłeś dokumenty? Zastrzeż je!
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Chętnie jeszcze raz poszłabym

do tej szkoły...

Szkoła Podstawowa im. Igora Sikiryckiego w Woli Zaradzyńskiej 
będzie w maju obchodzić 100-lecie swojego istnienia. Zapytaliśmy 
mieszkańców Woli  Zaradzyńskiej,  jak wspominają swoją 
podstawówkę: jak pamiętają ją ze swoich szkolnych lat i jak 
wspominają wielką społeczną inicjatywę, która 34 lata temu skończyła 
się rozbudową i modernizacją szkoły.

Henryka Sobczak: Pamiętam swój pierwszy dzień w szkole – to było 
z jednej strony stresujące przeżycie, ale z drugiej miłe, bo przybyło mi wiele 
nowych koleżanek i kolegów. Wiadomo, że fajnie ich mieć, wspólnie się 
bawić i uczyć, więc dlatego początek szkoły wspominam bardzo dobrze. 
Tęsknię za tymi latami i chętnie jeszcze raz poszłabym do tej szkoły. 
Mieliśmy wymagających nauczycieli, szczególnie miło wspominam panią 
Teresę Mikołajczyk. Ale ta szkoła uczyła nie tylko wiedzy z poszczególnych 
przedmiotów – mnie nauczyła także życzliwości, szczerości, pomocy 
drugiemu człowiekowi. Ze szkolnymi koleżankami i kolegami utrzymuję 
kontakty do dzisiaj – wielu z nas to znajomi z jednej wsi. Wielu z nas 
pomagało w rozbudowie szkoły, bo chcieliśmy, żeby kolejne pokolenia 
uczyły się w lepszych niż my warunkach. Pamiętam toalety, ubikacje 
w podwórku, to było dla nas coś strasznego i choćby to chcieliśmy zmienić. 
Stąd w latach 80. pojawiła się inicjatywa społeczna, żeby rozbudować 
szkołę – byliśmy młodzi, chciało nam się coś zrobić. I cieszę się, że się udało, 
że dzieci mogą dziś uczyć się w lepszych warunkach. Mąż, który też chodził 
do tej podstawówki, pomagał załatwić cegły i materiały budowlane, bo czasy 
były trudne. W rozbudowie szkoły pomagali również Państwo Okrojek 
i Państwo Wójciccy.  

Antoni Archman (sołtys Woli Zaradzyńskiej): Moje najważniejsze 
wspomnienia dotyczą budowy szkoły, w której brałem udział. Bardzo dobrze 
wspominam tamte czasy, bo dzięki komitetowi, który udało nam się 
zawiązać, a który zajął się budową szkoły, dzięki społecznej pracy wielu 
osób, udało nam się zmienić na lepsze naszą szkołę. Jej dyrektorem był 
wówczas pan Cyprian Masłowski, który był również przewodniczącym 
komitetu budowy. Wiceprzewodniczącym komitetu był pan Marek Kupczyk, 
a w komitecie były panie: Henryka Sobczak, Henryka Okrojek i moja żona 
Halina. Po uzyskaniu pozwolenia na budowę do komitetu dołączyli: pan Jan 
Sobczak, pan Marian Wójcicki i ja, a później, jak ludzie zobaczyli, że coś się 
dzieje, przyłączyła się do nas praktycznie cała wieś. O wszystko było ciężko, 
już z pozwoleniem na rozbudowę były problemy, załatwialiśmy 
je w ówczesnym partyjnym komitecie PZPR w Łodzi (Polska Zjednoczona 
Partia Robotnicza, która rządziła wtedy w Polsce - red.) – to był 1983 rok. 

W szkolnej ławie siedzą (od lewej): Antoni Archman,
Grażyna Siara i Henryka Sobczak

Fotografie wykonała redakcja

Zanim powstały plany, my wylaliśmy już fundamenty. A kiedy mieliśmy już 
pozwolenie na budowę, to – jak to się mówi – naród się zebrał i wszystko 
ruszyło mocniej, choć wtedy trudno było o jakiekolwiek materiały 
budowlane. Ale daliśmy radę – nas nie będzie, a pomnik jest – to nasza 
szkoła. Koło Gospodyń Wiejskich robiło zabawy, żeby zebrać datki 
na budowę szkoły, organizowano loterie fantowe, chodziło się po ludziach: 
ten dał kaczkę, inny kurę, jeszcze inny świnię. Nikt nie odmawiał, zapału 
nam nie brakowało, nie odpuszczaliśmy i udało się: 1 września 1989 roku 
dzieci rozpoczęły naukę – można powiedzieć – w nowej szkole.
  
Grażyna Siara: Pierwsze wspomnienia związane ze szkołą, w której 
pracuję od kilkudziesięciu lat, to zbiórka pieniędzy na jej rozbudowę. Razem 
z panem Wojciechem Buczkiem jednym z inicjatorów budowy 
wędrowaliśmy od domu do domu prosząc o wsparcie – to było w 1984 roku. 
Mieszkańcy chętnie pomagali, ponieważ rozumieli, że jest taka potrzeba, 
że praca idzie, a z każdym dniem było widać efekty. To właśnie dzięki tym 
ludziom, którzy tu mieszkają, żyją miałam i mam nadal ochotę angażować 
się w różne inicjatywy. Bo tutaj zetknęłam się z wyjątkowymi ludźmi, którzy 
chcieli i chcą coś dobrego zrobić wspólnie dla dobra wszystkich, skutecznie 
zarażając innych. Nikt nigdy nie liczył tu swojego poświęconego czasu 
i zaangażowania a każdemu towarzyszył uśmiech, serdeczność, często 
poczucie humoru i kultura osobista. Już 39 lat tutaj pracuję i cieszę się, 
że dokonałam takiego wyboru. 

Henryka Okrojek: Te wszystkie lata, w trakcie których wspólnie z innymi 
mieszkańcami rozbudowywaliśmy szkołę, to był piękny, ale też trudny czas. 
Walczyliśmy jak tylko mogliśmy, a wcale łatwo nie było. Na szczęście udało 
się. Dzięki wyjątkowym ludziom, którzy mieli chęci, mnóstwo energii 
i radości, powstał ten wspaniały pomnik. Kiedy przechodzę, przejeżdżam 
obok szkoły, łza się w oku kręci i z nostalgią wspominam tamte lata. 
Wcześniej, w 1957 r. jako siedmioletnia dziewczynka rozpoczęłam naukę 
w starym budynku szkoły, a tak naprawdę „po domach”, bo lekcje odbywały 
się wtedy najczęściej w prywatnych mieszkaniach. Dlaczego? Bo tak było 
wygodniej, ponieważ w ówczesnej szkole trwała przebudowa. 

Maria Anuszczyk: Pamiętam, że jak zaczynałam szkołę w 1959 roku, 
to gimnastyka była na korytarzu, ewentualnie na tak zwanym boisku, czyli 
kawałku zielonego terenu w sąsiedztwie szkoły. Kierownikiem szkoły była 
wtedy pani Markowiak. Na dole była szatnia na korytarzu, pokój 
nauczycielski i jedna sala-klasa, na piętrze cztery sale. Pamiętam, że zimą 
zawsze bardzo wcześnie przychodziła pani woźna i rozpalała w piecach 
kaflowych, które były w każdej klasie. 

Henryka Okrojek
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Gotowała też mleko dla uczniów. Słowem: czasy były trudne, ale było miło. 
Szkoła to dla mnie także wspomnienia z prawie 20-letniej pracy tutaj – 
pracowałam w niej od 1989 do 2007 roku.

Józef Anuszczyk: Jak wielu z nas pomagałem przy rozbudowie naszej 
szkoły, byłem w komitecie, który zawiązaliśmy w tym celu. Pomagaliśmy jak 
mogliśmy, chodziliśmy po wsiach i zbieraliśmy pieniądze, jeździliśmy 
ciągnikami po cegły za Dłutów, często wspólnie z panem Janem 
Sobczakiem. 

Janina Rożek: Nasze dzieci chodziły do szkoły już po rozbudowie, w której 
uczestniczyliśmy, pomagaliśmy od samego początku: od załatwiania 
pozwolenia w komitecie partyjnym do uroczystego otwarcia budynku. 
Wszyscy pomagali, wspierali się wzajemnie, bardzo sprawnie wszystko 
szło, tak sprawnie, że chociaż dokumentów nie było, my już kopaliśmy 
fundamenty. Nie było rzeczy, której byśmy nie załatwiali – na przykład belki 
na strop w sali gimnastycznej ściągnęliśmy aż spod Wrocławia, bo tylko tam 
mogliśmy je kupić.

Józef Rożek: Pamiętam, że kiedy już stały mury „nowej szkoły”, to był 
problem ze stolarką, która była zamówiona w fabryce pod Częstochową. 
Trzeba było tam pojechać, więc z kolegą pojechaliśmy, bo miałem wtedy 
auto na ropę i mogłem sobie pozwolić na tankowanie bez kolejek. 
Wchodzimy do dyrektora w tej fabryce, patrzę i oczom nie wierzę: zastępcą 
dyrektora jest mój kuzyn z Pabianic. To wziąłem go na słowo, omówiliśmy 
sprawę i na drugi dzień już był u nas transport ze stolarką. Pamiętam też, jak 
pod podłogę sali gimnastycznej trzeba było wylać betonowe stopy. 
Jechałem wtedy akurat z Łodzi i widziałem, że w Chocianowicach leży sterta 
podkładów betonowych pod tory, bo likwidowali trasę tramwajową 
do Tuszyna. 

Maria i Józef Anuszczyk

Janina i Józef Rożek

To ja szybko pismo napisałem i pojechałem do dyrektora MPK. Mówię mu, 
że widziałem te podkłady i pytam, czy nie moglibyśmy ich dostać za darmo. 
Odpowiedział: „Panie, bierzcie ile chcecie”. Podjechały nasze ciągniki, 
załadowaliśmy i już można było robić podłogę w sali gimnastycznej. Kolejna 
rzecz: byliśmy razem z dyrektorem szkoły panem Cyprianem Masłowskim – 
porządnym człowiekiem, starym sybirakiem – w Pleszewie, po duży 
węglowy kocioł do szkoły. Załatwiliśmy piec, ale nie mieliśmy rozdzielacza 
centralnego ogrzewania i ciepłej wody, a był on akurat dostępny w hurtowni 
w Pabianicach. Mowy jednak nie było, żeby nam go tam sprzedali. No to 
prędko pojechałem do Łodzi do komitetu partyjnego, do głównego szefa. 
Jak mu powiedziałem, o co chodzi, chwycił za telefon, gdzieś zadzwonił 
i powiedział, że załatwione. Zanim przyjechałem do domu, rozdzielacz był 
już przywieziony na budowę. Redakcja

Dzisiejszy budynek Szkoły Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej

W zawodach wzięły udział przedszkolaki z: Przedszkola nr 6 z Pabianic, 
Przedszkola nr 14 z Pabianic, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Ksawerowie, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Ksawerowie Gminnego 
Przedszkola w Widzewie oraz gospodarze zawodów czyli przedszkolaki 
z Oddziałów Przedszkolnych przy Szkole Podstawowej w Woli 
Zaradzyńskiej.
Przedszkolaki wykazały się dużą zwinnością podczas konkurencji 
sprawnościowych. Drużyny przedszkolaków wspierali wychowawcy 
i pozostali uczestnicy zawodów.
Wyniki:
● I miejsce Przedszkole nr 14 z Pabianic,
● II miejsce Oddziały Przedszkolne przy Szkole Podstawowej w Woli   
 Zaradzyńskiej,
● III miejsce Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie Gminne 
 Przedszkole w Widzewie.

Pozostałe zespoły otrzymały wyróżnienia.
Nagrody zwycięzcom wręczyła sekretarz gminy Ksawerów Monika 
Sroczyńska. Wszystkie przedszkola zostały uhonorowane medalami 
i pucharami oraz otrzymały nagrody rzeczowe. Organizatorami zawodów 
byli Katarzyna Sałacińska, Paweł Kasznicki i Radomir Znojek. 
Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.

Szkoła Podstawowa w Woli Zaradzyńskiej

Przedszkolaki walczyły 

o puchar 100-lecia szkoły 

6 marca br. w Szkole Podstawowej im. Igora Sikiryckiego w Woli 
Zaradzyńskiej odbyły się Jubileuszowe Zawody Sportowe 
Przedszkolaków o Puchar 100-lecia Szkoły, które zostały 
zorganizowane z okazji obchodów 100-lecia Szkoły Podstawowej 
w Woli Zaradzyńskiej. Patronat Honorowy nad zawodami objął wójt 
gminy Ksawerów Adam Topolski.

Fot. Szkoła Podstawowa w Woli Zaradzyńskiej

Fot. Red.

Przedszkolaki z Woli z medalami i pucharami

Fot. Red.



18 nr 3/2023

OŚWIATA / HISTORIA

W W W . U G M I N Y. K S A W E R O W . C O M

Dzień piegów

"PIEGI SĄ MAŁE, PIEGI SĄ DUŻE, 
PIEGI ODNAJDZIESZ W KAŻDEJ NATURZE. 
PIEGI SĄ KOLOROWE, ŁADNIE OZDABIAJĄ, 

NAJŁADNIEJ JEDNAK NA BUZIACH WYGLĄDAJĄ". 

Pierwszego dnia marca na buziach przedszkolaków z Ksawerowa, 
za sprawą Dnia Piegów, pojawiły się kolorowe piegi. Dzieci poznały 
piegowatych bohaterów: Pana Kleksa, Pippi Langstrumpf, rudowłosą Anię 
z Zielonego Wzgórza oraz Pysia z Domisiów. 
Przedszkolaki wysłuchały w tym dniu bajki terapeutycznej pt. „Mała 
biedronka”, która miała na celu uświadomić im, że nie wygląd jest 
najważniejszy, ale to, co każdy z nas ma w sercu. Następnie odbyła się 
rozmowa na temat tego, czym są piegi i czy ich posiadanie jest uciążliwe. 
Kolejnym etapem zajęć było wykonanie pracy plastycznej oraz 
„Piegowatych twarzy”, na których pojawiło się mnóstwo kolorowych piegów. 
Na zakończenie dzieci wykonały słodkie pieguski.   

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Fot. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Piegowate przedszkolaki

Konkurs na grafiki do toalety

- rozstrzygnięty

Szkoła Podstawowa w Ksawerowie rozstrzygnęła konkurs na grafiki 
do toalety, które mają przypominać nam o korzystaniu z nich 
w odpowiedni sposób. Wykorzystane zostaną prace uczniów (poniżej), 
którzy otrzymają nagrody. 

Uczniowie, który prace zostały wybrane:
Kategoria I - klasy 1-3: Nadia Szymańska kl. 2b, Eliza Carnieletto kl. 2b, 
Oliwia Olkusz kl. 2b, Jan Kozłowski kl. 3b

Kategoria II - kl. 4-6: Lena Greczka kl. 4a, Julian Małecki kl. 4b, Sofia 
Carnieletto kl. 5b, Lena Wesołowska kl. 5b, Aleksander Wojdyn kl. 6a, 
Hanna Kozłowska kl. 6b

Kategoria III - kl. 7-8: Martyna Wodnicka kl. 7a, Cezary Grzelązka kl. 7b

Dziękujemy się za włączenie do tej akcji, której efekty będzie można wkrótce 
obejrzeć. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Redakcja

W styczniu br. zakończyła się XIX Edycja Programu Insta.Ling dla 
Szkół - skuteczna nauka słówek. W lutym zostały przyznane 
certyfikaty. Gratulujemy mgr Dorocie Śpionek oraz uczniom biorącym 
udział w programie, zdobycia Złotego Certyfikatu!

Bardzo miło nam poinformować, że w XIX Edycji Programu Instaling dla 
Szkół, Zespół Szkolno-Przedszkolny im. dr. Henryka Jordana w Ksawerowie 
został uhonorowany Certyfikatem Jakości Kształcenia w uznaniu 
skutecznego wykorzystania innowacyjnego systemu optymalizacji nauki 
słownictwa Insta.Ling.

Zespół Szkolno-Przedszkolny z Ksawerowa

z Certyfikatem Jakości Kształcenia 

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Fot. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Zwycięskie prace
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21 marca br. przedszkolaki Zespołu Szkolno –Przedszkolnego 
w Ksawerowie, czyli dzieci z oddziałów Gminnego Przedszkola 
w Widzewie oraz oddziałów przedszkolnych w szkole, przywitały 
wiosnę odwiedzając Aflopark. 

Przepiękny ogród w środku miasta, gdzie królują m.in. niezliczone odmiany 
róż, powojników, różaneczników, liliowców i piwonii, budzi się z zimowego 
snu. Żeby przyspieszyć nadejście wiosny, przedszkolaki pożegnały zimę 
topiąc Marzannę, posadziły rośliny, wypiły ciepłą herbatkę i pobawiły się na 
placu zabaw. Lepszego rozpoczęcia wiosny nie mogliśmy sobie wyobrazić!

Dzieci z oddziałów przedszkolnych w Ksawerowie w marcu 
uczestniczyły w czekoladowych warsztatach zorganizowanych przez 
Imago Grupa. Były to zajęcia praktyczne, pobudzające zmysł smaku 
i węchu w trakcie których przedszkolaki wykorzystały zdolności 
manualne. 

Podczas zajęć dzieci dowiedziały się z czego i jak powstaje czekolada oraz 
jakie skrywa tajemnice. Poznały sposób produkcji kakao, oglądały nasiona 
kakaowca i wykonały swoją czekoladkę. W ramach obchodzonego Dnia 
Gofra przedszkolaki dowiedziały się z jakich składników powstaje ciasto 
na gofry, a także jakie urządzenia potrzebne są do ich wykonania. 
W przygotowaniu gofrów pomagali rodzice, za co należą się serdeczne 
podziękowania.

17 marca br. przedszkolaki z oddziałów przedszkolnych w Widzewie 
uczestniczyły w wycieczce do Baśniowej Kawiarenki w Łodzi na 
spektakl pt. ,,Kot w butach’’. 

W „kawiarence” dzieci dowiedziały się z czego zrobione są lalki występujące 
na scenie oraz poznały słowa związane z teatrem takie jak: aktorzy, lalki, 
scenografia, rekwizyty. Sam spektakl był ciekawy i bardzo zabawny, 
przedszkolaki nagrodziły aktorów gromkimi brawami. Na zakończenie był 
słodki poczęstunek. Ach, jak dzieci lubią wycieczki!

Dzień kobiet jest wyjątkowo ważny dla wszystkich kobiet, tych małych 
i tych dużych. W tym dniu dziewczynki z oddziałów przedszkolnych 
w Widzewie zostały obdarowane personalizowanymi bransoletkami.

Chłopcy, jak przystało na małych dżentelmenów, wyręczyli dziewczynki 
w codziennych obowiązkach, między innymi w porządkowaniu sali 
po wspólnej zabawie. Wszystkie przedszkolaki wykonały tego dnia 
przepiękne kwiatki dla swoich ukochanych mam.

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Przedszkolaki witają wiosnę Czekoladowe warsztaty i pyszne gofry

Baśniowa KawiarenkaDzień Kobiet

Fot. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Przedszkolaki w Afloparku

Fot. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Dzień Kobiet w przedszkolu w Widzewie

Fot. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Własnoręcznie przygotowane gofry - mniam!

Fot. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie

Przedszkolaki w Baśniowej Kawiarence
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Babska Biesiada 2023

10 marca br. w piątek odbyła się Babska Biesiada organizowana przez 
GDKzB w Ksawerowie pod patronatem Wójta Gminy Ksawerów Adama 
Topolskiego. Goście wysłuchali utworów w wykonaniu Gminnego 
Klub Seniora, Lucyny Cieślik-Mróz oraz gwiazdy wieczoru - Krzysztofa 
Prusika, zwycięzcy III edycji "The Voice Senior". 

Gospodarz gminy poczęstował uczestników spotkania tortem, 
a obecne Panie obdarował kwiatami. Była wspaniała muzyka, była radość, 
był śmiech...kolejne spotkanie juz za rok!

Referat Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji

Krzysztof Prusik z Bogusławą Banaszewską (uczestniczką 
czwartej edycji „The Voice Senior) podczas Babskiej Biesiady 

Uczestniczki i uczestnicy Babskiej Biesiady

Wójt Adam Topolski (przy mikrofonie), Krystyna Nocuń (prezes Klubu
Seniora) i Krzysztof Ciebiada (poseł na Sejm RP VIII kadencji)

Fotografie wykonała redakcja
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Z okazji 80 - lecia pierwszego wydania “Małego Księcia” Academy 
International Wawer, Biblioteka Publiczna w Dzielnicy Wawer oraz 
Warszawski Dom Kaligrafii (organizatorzy) zaprosili wszystkich 
chętnych do udziału w II edycji akcji „Przepiszmy to!”.
 
Zgłosiło się ponad 300 placówek (co oznacza ponad 300 rękopisów) 
z Polski, Anglii, Irlandii i Danii, a przewidywana liczba uczestników to ponad 
10 tys w tym GDKzB w Ksawerowie - sekcja kaligraficzna pod kierunkiem 
Magdaleny Jaszczak-Birkowskiej. Nad „Małym Księciem” w Ksawerowie 
pracowało w sumie sześć osób (pięć przepisywało a dwie, z czego jedna 
z piszących, przygotowały okładkę). Efekt tej niezwykłej pracy można 
podziwiać poniżej. 

20 marca w GDKzB w Ksawerowie odbył się koncert „Szalone lata 60", 
podczas którego swój repertuar zaprezentowali uczestnicy Studia 
Piosenki GDKzB.

Wśród największych przebojów złotej ery polskiego bigbeatu, których mogli 
posłuchać mieszkańcy gminy, znalazły się takie piosenki jak m.in.: „O mnie 
się nie martw”, „Zakochani są wśród nas”, „Dwudziestolatki”, „Mały książę”, 
„Pod papugami”, „Płonąca stodoła” czy „Autostop”.
Sala kominkowa GDKzB w Ksawerowie była wypełniona po brzegi.  

Koncert „Szalone lata 60" Przepisali „Małego Księcia”

Redakcja

GDKzB

„Mały Książę” w ksawerowskim wydaniu

Fot. GDKzB

Fot. GDKzB

Fot. Red.Fot. Red.

Fot. Red.

Wokalistki Studia Piosenki

Więcej dowiesz się na...

www.kultura-ksawerow.pl

Widownia, uczestnicy koncertu



22 nr 3/2023W W W . U G M I N Y. K S A W E R O W . C O M

KULTURA / SPORT

Terminarz najbliższych imprez

Fot. GDKzB

12-13 maja 2023 r. 
100- lecie Szkoły Podstawowej 

w Woli Zaradzyńskiej

25 maja 2023 r. 
Koncert z okazji Dnia Matki 

- Wojciech Gąssowski

3 czerwca 2023 r. 
Dzień Dziecka

przy GDKzB w Ksawerowie

17 czerwca 2023 r. 
Festyn Gminny

przy Urzędzie Gminy Ksawerów

ZAPRASZAMY!

Nasi seniorzy aktywnie powitali pierwszy dzień wiosny. Oczywiście, 
z tej okazji nie mogło zabraknąć Marzanny.  

Reprezentacja koszykarek ze Szkoły Podstawowej im. Igora 
Sikiryckiego w Woli Zaradzyńskiej zajęła wysokie, III miejsce, 
w wojewódzkim finale koszykówki dziewcząt. Zawody były rozegrane 
14 marca br. w Klubie Sportowym Społem Łódź.

Nasza drużyna w składzie: Jagoda Jurga, Karolina Jarmakowska, Lena 
Miszczak, Nadia Masirek, Zuzia Kowalczyk, Maja Rydygier, Karina 
Borowska, Maja Kaźmierczak i Maja Deląg, pokonała w drodze po brąz 
zespoły z Tomaszowa Mazowieckiego i Skierniewic. Gratulacje i wielkie 
brawa dla zespołu i trenera Pawła Kasznickiego. 

Seniorzy powitali pierwszy dzień wiosny

Podium dla koszykarek z Woli Zaradzyńskiej!

 

GDKzB

Redakcja

Fot. GDKzB

Fot. GDKzB

Aktywni seniorzy w pierwszym dniu kalendarzowej wiosny

Fot. SP w Woli Zaradzyńskiej

Fot. SP w Woli Zaradzyńskiej

Brązowe medalistki ze szkoły w Woli Zaradzyńskiej

Wręczenie medali, dyplomów i pucharu

Ksawerowianin Marcel Chrzęst (kat. 92 kg) zajął II miejsce w I Pucharze 
Polski kadetów w stylu klasycznym, który był pierwszą eliminacją 
do finałów Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży. Gratulacje! 

Marcel Chrzęst srebrnym medalistą

Pucharu Polski w zapasach klasycznych 

Redakcja

Marcel Chrzęst ze srebrnym medalem 

Fot. nowezyciepabianic.pl
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Drużyna Basket 4EVER Ksawerów na Europejskim turnieju na Litwie 

czyli European Girls Basketball League!

Fot. Basket 4EVER Ksawerów

W marcu br. zawodniczki rocznika U13 trenera Patryka Dembowskiego 
poszły w ślady swoich starszych koleżanek i pojechały na turniej EGBL 
zorganizowany na Litwie. Koszykarki Basket 4EVER Ksawerów 
grające na co dzień w wojewódzkiej lidze U13 zmierzyły się 
z najlepszymi drużynami w Europie!

Zebrane doświadczenie zapewne wykorzystają w najważniejszych 
meczach ligowych. Drużyna z Ksawerowa zmierzyła się podczas turnieju 
z drużynami z Łotwy, Litwy oraz Szwecji. Finalnie nasze koszykarki 
uplasowały się na trzeciej pozycji w całym turnieju i wróciły do domu 
z brązowymi medalami. 

Nagrody indywidualne: MVP drużyny została wybrana Karina Gacka, 
All Star turnieju została wybrana Wiktoria Danych. Gratulacje dla 
trenerów i całego zespołu!

Basket 4EVER Ksawerów

 Klub Basket 4EVER Ksawerów w ramach zajęć  z SKS-u prowadzi 
darmowe zajęcia z koszykówki, dla wszystkich dzieci uczących

się w Szkole Podstawowe w Ksawerowie. 

Serdecznie zapraszamy na treningi, które odbywają się 
w poniedziałki i wtorki od godziny 15:00 do 16:00. 

Darmowe zajęcia dla dzieci uczących się 

w Szkole Podstawowej w Ksawerowie

Nasze brązowe medalistki po zakończonym turnieju na Litwie
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Niezbędnik kibica 

- terminarze rozgrywek drużyn GKS-u Ksawerów w rundzie wiosennej

Klasa okręgowa Wystartowała rudna wiosenna
 

Rocznik 2013-2014 na wiosnę w nowych strojach

Junior B klasa

6.04 czwartek  | godz. 19.00  | ŁKS III Łódź - GKS Ksawerów

15.04 sobota   | godz. 16.00   | GKS Ksawerów - AM II Łódź

22.04 sobota  | godz. 15.00   | Orzeł Parzęczew - GKS Ksawerów

28.04 piątek  | godz. 18.30  | GKS Ksawerów - Iskra Dobroń

6.05 sobota   | godz. 16.30  | GKS Ksawerów - KAS Konstantynów 

Łódzki

13.05 sobota  | godz. 15.00  | Ner Poddębice - GKS Ksawerów

20.05 sobota  | godz. 17.00  | GKS Ksawerów - Victoria Rąbień

24.05 środa   | godz. 18.00   | Sokół II Aleks. Ł. - GKS Ksawerów

27.05 sobota  | godz. 17.30 | GKS Ksawerów - Włókniarz Zgierz

03.06 sobota  | godz. 15.00  | Zawisza Rzgów - GKS Ksawerów

11.06 niedziela | godz. 16.00 | GKS Ksawerów - UKS SMS Łódź

18.06 niedziela| godz. 16.00 | Sazan Pęczniew - GKS Ksawerów

2.04 niedziela | godz. 15.00  | GKS Ksawerów II - Start Brzeziny II

16.04 niedziela | godz. 15.00  | LKS Gałkówek - GKS Ksawerów II

28.04 piątek   | godz. 20.00  | Łódzka Akademia Futbolu - GKS 

Ksawerów II

7.05 niedziela | godz. 15.00  | GKS Ksawerów II - Amin II Łódź

13/14.05  | godz. ---  | PSV Łodź - GKS Ksawerów II

28.05 niedziela | godz. 16.00  | GKS Ksawerów II - ŁKS Łódź

4.06 niedziela  | godz. 15.00  | Włókniarz Konstantynów II - GKS 

Ksawerów II

Zapraszamy piłkarskich kibiców do wspólnego dopingu podczas 
meczów drużyn GKS Ksawerów, które będą rozgrywane 
na Stadionie Sportowym w Woli Zaradzyńskiej przy ul. Hubala 
51/55.

Ze zmiennym szczęściem zadebiutowali nasi seniorzy w rundzie 
wiosennej. 

W pierwszym meczu rozegranym na wyjeździe z Termami Uniejów 
wygraliśmy pewnie 4:0 (bramki: Szymon Ziółkowski, Maciej Mąkosza, 
Jakub Podkoń, Przemysław Kołakowski). 
- Cieszę się, że tak udanie zadebiutował tym meczem nasz młodzieżowiec 
Jakub Podkoń, który strzelił bramkę i zaliczył asystę. Kuba powrócił 
do klubu, jest naszym wychowankiem i mieszkańcem Ksawerowa. Jako 
wicelider tabeli mieliśmy plan na to spotkanie i drużyna udanie 
go zrealizowała. Mecz był otwarty i żywy, pewnie weszliśmy w rundę 
wiosenną - mówił prezes GKS Ksawerów Arkadiusz Jędrzejczyk.

Niestety, drugi mecz w rundzie zagraliśmy ze Stalą Głowno, który 
przegraliśmy 2:0. Po tym spotkaniu tracimy 8 punktów do lidera tabeli - 
drużyny ŁKS III Łódź.   
- Mecz potoczył się pechowo. Już w pierwszej połowie Szymon Ziółkowski 
otrzymał czerwoną kartkę i musieliśmy grać w dziesięciu. Mimo przegranej 
nadal zajmujemy drugie miejsce w tabeli - dodał prezes. 

Natura przybiera nowe, wiosenne szaty. Drużyna GKS Ksawerów 
rocznik 2013-2014 również dostosowuje się do panujących warunków. 
Zespół zakupił nowe, piękne dresy . 

Podziękowanie dla sponsora firmy Sunbud za wsparcie i pomoc. Drużyna 
bierze udział w rozgrywkach Żak w dwóch grupach (wystawia 2 zespoły). 
22 kwietnia w sobotę rozegra dwa mecze (o godz. 10.00 i 10.30) na boisku 
sportowym przy Szkole Podstawowej w Ksawerowie. Zapraszamy 
do wspólnego dopingu!  

GKS Ksawerów

GKS Ksawerów

Redakcja

Fot. Red.

Kibice GKS-u Ksawerów Młodzi piłkarze GKS Ksawerów w nowych dresach

Fot. GKS Ksawerów
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